



Mestna občina
Ljubljana

Mestni svet
Svetniški klub samostojnih svetnikov
Krekov trg 10, 1000 Ljubljana
t: 01 306 45 45
sksam@ljubljana.si, www.ljubljana.si

Mestna občina Ljubljana
Mestni svet
Mestni trg 1
1000 Ljubljana

Številka: 90000-2/2024-23
Datum: 22.3. 2024

k 2. točki
12. seje

Zadeva: Financiranje društva, ki je sodeloval pri zbiranju podpisov za Zakon o pomoči pri prostovoljnem končanju življenja.

V skladu s 97. členom Poslovnika Mestnega sveta MOL podajam svetniško vprašanje in prosim za pisni odgovor.

Spoštovani,

na ERAR je lahko najti zapis o finančnem prejemu »društva za dostojno starost« (vir: <https://erar.si/prejemnik/4111478000#transakcije>). Prejemek je bil iz strani JAVNO PODJETJE ENERGETIKA LJUBLJANA d.o.o. Gre za društvo, ki je zbiralo podpise za Zakon o pomoči pri prostovoljnem končanju življenja (<https://www.dnevnik.si/1043025351>).

Gospoda župana tako sprašujem:

- 1) Zakaj Javno podjetje Energetika Ljubljana nakazuje sredstva organizaciji, ki promovira evtanazijo, ki spreminja vrednoto človeškega življenja v zdravstvu in s tem posredno ogroža najšibkejše med nami?

Evtanazija se namreč nanaša na dejanje, pri katerem nekdo aktivno povzroči smrt drugi osebi na njeno prostovoljno in informirano zahtevo, lahko pa so določeni še drugi pogoji. Običajno to vključuje vbrizganje smrtonosne učinkovine. Pri evtanaziji osebo, ki je podala to pomoč pri končanju življenja z evtanazijo, usmrti nekdo drug. Povezava z energetiko mi ni jasna, me pa nehote spomni na opise dimnikov nekega drugega časa in prostora, kjer so najprej ljudi, citiram: »Spremenili (so me) v pomilovanja vredno bitje. Ko sem se videla, sem se najprej spraševala, ali sem to res jaz...Njihov cilj je bil, da me na ta način oropajo mojega človeškega obraza." Tako je povedala leta 95-letna Batszewa Dagan leta 2020, v taborišču znana pod številko 45554, z izrazom »Schutzhäftling« »Kar bi pomenilo, da smo bili "pod zaščito". A to ne bi moglo biti dlje od resnice. Ta beseda tukaj ni pomenila zaščite. Skrb za sočloveka tukaj ni imela svojega mesta. Niti človeško dostojanstvo ne. Povsem nasprotno. Četudi odprete slovar, ne boste našli besede, ki bi opisala, kako zelo je bilo tukaj, v tem peklenskem svetu, poteptano



človeško dostojanstvo. Kot bi bilo navadna smet." To so opisi očividke dejanj, ki se ne smejo nikoli ponoviti.

Zato dodatno sprašujem:

- 2) Ali s tem dokumentiranim nakazilom Javno podjetje Energetika Ljubljana in posledično njen ustanovitelj, podpirajo aktivnosti in dejavnosti v zvezi z evtanazijo?
- 3) Ali Energetika Ljubljana primerljivo nakazuje sredstva zdravstvenim domovom in bolnišnicam, ki se trudijo za ohranitev življenja?
- 4) Ali se lahko tudi v prihodnje pričakuje nadaljnje financiranje organizacij, ki se ukvarjajo s prizadevanji za ureditev prostovoljnega končanja življenja, in posledično vodijo v skrajšanje življenjske dobe meščank in meščanov?

Za pisni odgovor se že vnaprej zahvaljujem.

Lepo pozdravljeni,

dr. Tina Bregant,
mestna svetnica